



Наталья Петровская,
руководитель АНО «Центр
чтения», г. Южно-Сахалинск

«Центр чтения» на Сахалине. Начало



Некоммерческая организация «Центр чтения» была зарегистрирована в 2017 году. Мы стали первым НКО на острове Сахалин, у которой в качестве с основного вида деятельности прописана «деятельность библиотек и архивов».

В основании «Центра чтения» замешан крепкий фундамент личного и профессионального желания изменить книжную картину Сахалина.

После окончания факультета журналистики СПбГУ, работы в больших компаниях я вернулась домой на Сахалин и с головой погрузилась в материнство. Вместе с сыном и дочкой открывала заново детскую литературу. Оказалось, чтение – это уникальный инструмент родительства, необходимый и важнейший элемент развития личности ребёнка. Вместе с домашней библиотекой рос мой профессиональный интерес к детскому чтению.

В 2018 году поступила на курс профпереподготовки в Российскую государственную детскую библиотеку, организовала «Громкие чтения» по выходным в ближайшем к дому семейном кафе.

Цель была проста: создать территорию/среду/место книжных единомышленников для собственных детей, где читать – здорово! На тот момент в Южно-Сахалинске не было масштабных книжных событий, фестивалей, встреч с известными детскими авторами. В книжных магазинах, за редким исключением, предлагался только школьный репертуар. Не хватало настоящих событий вокруг книг.

Я наблюдала через соцсети за книжными фестивалями Москвы, Петербурга, Тулы и думала, почему у нас нет такого...

Мы открыли «Центр чтения», чтобы делать современные проекты здесь, на острове Сахалин. Наша задача – приобщать к чтению интересно! Менять отношение родителей и детей к чтению, формировать книжную среду, в которой быть читателем – нормально и естественно.

Для реализации наших идей мы участвуем в грантовых конкурсах, организуем совместные проекты с учреждениями культуры и образования Сахалинской области, экопросветителями региона, бизнесом и некоммерческими социальными организациями, которые разделяют наши ценности. Сегодня главным партнёром «Центра чтения» является Сахалинская областная детская библиотека под руководством Натальи Чаус, с которой стали возможны большие фестивали семейного чтения.





На фестивале «Книжный парк»

Проект «Литература в кино!» стал финалистом конкурса профессионального мастерства «Ревизор» в номинации «Чтение XXI века. Лучшие проекты компаний по продвижению книги и чтения».

Как НКО помогла сформировать социокультурное партнёрство в продвижении чтения на Сахалине

В Концепции программы поддержки детского и юношеского чтения в Российской Федерации отражена важность межведомственного взаимодействия в сфере культуры и образования по приобщению детей к чтению. Это классическая связка – культура и образование. Опыт проектов «Центра чтения» на Сахалине доказывает, список партнёров намного шире!

Я много раз слышала в свой адрес: зачем вам деньги? В библиотеке книжки бесплатные, берите и читайте сколько хотите! Мы в вашей помощи не нуждаемся, у нас и так всё в порядке! Кто сейчас читает? Это никому не нужно!

Моё твёрдое убеждение: чтение – про всех. Нет в нашей жизни сферы, в которой не



Вручение премии «Ревизор», Москва, сентябрь 2023 года

действует человек читающий. Если работник завода не может понять смысла прочитанной инструкции, он становится угрозой для всего предприятия: нажмёт не ту кнопку, производство остановится. Нет ни одного взрослого, который бы не хотел, чтобы его ребёнок «любил читать». Расширение партнёров взаимодействия в продвижении чтения может быть в пересечении сфер, которые кажутся далёкими от чтения. Именно на перекрёстке сфер рождаются новые идеи, формы. Представляю вам несколько проектов «Центра чтения» на Сахалине, в которых у нас получилось объединить разных людей, компании, учреждения культуры и образования, спорта и медицины.